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Ζωγράφου, 18/2/2024 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΓΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

Αντιπροσωπεία του ΔΣ της Ένωσης παρευρέθηκε μαζί με γονείς και 
εκπαιδευτικούς του 5ου-6ου Δημοτικού Σχολείου Ζωγράφου στη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη στις 15/02/2024, όπου 
και συζητήθηκε το ζήτημα των μελετών στατικής επάρκειας των σχολικών κτιρίων 
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.   

Οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί πήραν τον λόγο και ζήτησαν τη διαβεβαίωση ότι 
η εκκένωση του 3ου ορόφου του 5ου – 6ου Δημοτικού Σχολείου εξασφαλίζει όρους 
ασφαλούς λειτουργίας του διδακτηρίου. Επισήμαναν δε ότι τα τμήματα που 
στεγάζονταν στον 3ο όροφο έχουν μεταφερθεί στην αίθουσα σίτισης και στην αίθουσα 
εκδηλώσεων, οι οποίες δεν είναι κατάλληλες για μάθημα. Ρώτησαν επίσης πότε θα 
γίνουν οι απαραίτητες εργασίες ενίσχυσης.  

Στη συνέχεια η Δήμαρχος ανέγνωσε τις τεχνικές εκθέσεις στατικής 
επάρκειας του συνόλου των σχολείων του Δήμου μας.  

Αναφορικά με το 5ο – 6ο Δημοτικό εξήγησε ότι κατόπιν αλληλογραφίας της 

Τεχνικής Υπηρεσίας με τον μελετητή και του ερωτήματος που του ετέθη εάν θα 
πρέπει να εκκενωθεί το σύνολο του κτιρίου 3, που κρίθηκε στατικά ανεπαρκές, ή 
τμήμα αυτού, εκείνος σύστησε να εκκενωθεί μόνο ο 3ος όροφος, δεδομένου ότι 
κτίστηκε μεταγενέστερα ως «πανωσήκωμα» με ό, τι αυτό συνεπάγεται ως προς την 
στατική του επάρκεια… 

Σχετικά με την καταλληλότητα των αιθουσών στις οποίες έχουν μεταφερθεί τα 
δύο τμήματα που στεγάζονταν στον 3ο όροφο, είπε ότι το διδακτικό έργο είναι 
αρμοδιότητα των διευθυντών και ότι δεν υπάρχει διαθεσιμότητα άλλων αιθουσών.  

Σύμφωνα με τις τεχνικές εκθέσεις όλα τα υπόλοιπα σχολικά κτίρια είναι 
στατικά επαρκή. Ωστόσο, για πέντε από αυτά υπάρχουν ευρήματα και απαιτούνται 

επισκευές, σύμφωνα με τις συστάσεις των μηχανικών/μελετητών. 

Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε η Δήμαρχος: 

1. Αναφορικά με το 3ο Δημοτικό Σχολείο, θα κλείσει το μισό πάνω προαύλιο, 

λόγω αστοχίας του τοιχίου.   

2. Αναφορικά με το 4ο Δημοτικό Σχολείο, επίσης υπάρχει αστοχία σε τοιχίο του 
προαυλίου, το όποιο θα επισκευαστεί υπό την επίβλεψη της Τεχνικής 
Υπηρεσίας με το κόστος των 40.000€ να καλύπτεται από τον Στρατό, κατόπιν 
συνεννόησης με τον Διοικητή του όμορου στρατοπέδου.  

3. Αναφορικά με το 4ο Γυμνάσιο-Λύκειο, θα επισκευαστούν δύο 
υποστυλώματα στο ισόγειο στην περιοχή των τουαλετών, που εμφανίζουν 
έντονη ρηγμάτωση, λόγω διάβρωσης οπλισμού.  
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4. Αναφορικά με το 6ο Γυμνάσιο - Λύκειο, επίσης θα επισκευαστούν δύο 

υποστυλώματα στα ισόγεια των κτιρίων 1 και 2, που εμφανίζουν έντονη 
ρηγμάτωση, λόγω διάβρωσης οπλισμού.  

5. Αναφορικά με το 1ο ΕΠΑΛ, θα γίνει επισκευή τοιχοποιίας που έχει 

ρηγματωθεί διαμπερώς, πιθανώς λόγω κακοτεχνίας στον τρόπο δόμησής.  

Τέλος, η Δήμαρχος ανακοίνωσε ότι θα γίνει άμεσα αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού του Δήμου, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν οι σχετικές 
μελέτες και να προχωρήσουν οι απαραίτητες επισκευές το καλοκαίρι όταν θα 
κλείσουν τα σχολεία. 

Ως ΔΣ της Ένωσης Γονέων Ζωγράφου, συμμεριζόμαστε την δικαιολογημένη 
αγανάκτηση που εκφράστηκε από τις Προέδρους των Συλλόγων Γονέων του 5ου & 
6ου Δημοτικού Σχολείου μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί ακριβώς με ευθύνη 
όλων των Διοικήσεων που έχουν περάσει τα τελευταία 40 χρόνια, όπως 
ειπώθηκε, η Σχολική Στέγη στον Δήμο μας έχει αφεθεί στην τύχη της, σε 
σημείο που να κινδυνεύει η σωματική ακεραιότητα των παιδιών μας. 

Θεωρούμε αυτονόητο ότι οι γονείς θα πρέπει να γνωρίζουμε σε τι κατάσταση 
βρίσκονται τα σχολεία μέσα στα οποία φοιτούν τα παιδιά μας. Για το λόγο αυτό 
έχουμε καταθέσει γραπτό αίτημα, προκειμένου να μας χορηγηθούν οι Τεχνικές 
Εκθέσεις ως προς τη στατική επάρκεια όλων των σχολείων του Δήμου μας. Μόλις 
μας χορηγηθούν, θα διαβιβαστούν στους Συλλόγους για ενημέρωσή σας. 

Η σχολική υποδομή, το μέγεθος του σχολείου, η αρχιτεκτονική του, δεν είναι 
μόνο τεχνικό ζήτημα. Αφορά στις συνθήκες μέσα στις οποίες γίνεται η μαθησιακή, 
παιδαγωγική διαδικασία. Υπάρχουν σημαντικότατες ελλείψεις σε βασικές υποδομές 
των σχολείων ξεκινώντας από τις αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια και 
φτάνοντας στις βιβλιοθήκες, στα γυμναστήρια, στους χώρους άθλησης και στις 
αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, στις υποδομές σίτισης και ξεκούρασης και σε τόσα 
άλλα, με αποτέλεσμα τελικά  ούτε η μαθησιακή διαδικασία να γίνεται ολοκληρωμένα 
ούτε να καλλιεργείται η ψυχοσωματική ανάπτυξη των παιδιών με βάση τις σημερινές 
ανάγκες.  

Ως ΔΣ της Ένωσης Γονέων Ζωγράφου, θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε 
τις εξελίξεις και επιθυμούμε από κοινού με τους Συλλόγους Γονέων να 
δραστηριοποιηθούμε διεκδικώντας τον εκσυγχρονισμό των Σχολικών μας Κτιρίων, τα 
οποία είναι γερασμένα και θέλουν ανανέωση.  

Γιατί είναι σημαντικό να βεβαιώνεται η στατική επάρκεια των σχολικών 
κτιρίων, κατόπιν επιστημονικών ελέγχων, ωστόσο αυτό δεν μας αρκεί! 

Είναι απαίτηση των καιρών η Πολιτεία να πάρει όλα τα μέτρα, προκειμένου η 
αναγκαία παραμονή των μαθητών στο Σχολικό Κτίριο να γίνεται σε σύγχρονους και 
ασφαλείς χώρους, παιδαγωγικά κατάλληλους για να ασκείται η εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

Το Δ.Σ. 


